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1) Uma crianga de 40 Kg estd parada numa extremidade de um barco em repouso. A massa do

barco € 70,0 Kg e seu comprimento e 4,0 m. O barco inicialmente esta a 3,0 m da margem. Na

tentativa de chegar a margem a crianga se desloca até a outra extremidade do barco com a

velocidade de 0,5 m/s em relacio ao barco. O atrito entre o barco e a agua ¢ desprezivel.

a) Durante o deslocamento da crianga que grandezas podemos afirmar que se conservam? O
momento linear? A energia? Explique!

b) Qual a velocidade do barco em relagiio a margem durande o deslocamento da crianga?

¢) Quando a crianga para na outra extremidade do barco qual sua distincia a margem?

d) Se a crianca se movesse com uma velocidade maior, ela consegueria se aproximar mais da
margem? Explique?
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2) Um canhdo esta preso a uma carreta que pode mover-se ao longo de trilhos
horizontais, mas esta ligado a um suporte fixo por uma mola de constante elastica k = 2,0 x 104N/m.
Com a mola relaxada, o canhdo dispara um projetil de 200kg a velocidade de 125m/s, em relagdo a
Terra, a 45" acima da linha do horizonte. A massa do canhdo mais carreta ¢ de 5000kg.

a) Determine a velocidade de recuo do canhdo imediatamente apos o disparo.

b) Determine o clongamento maximo da mola.

¢) Considere o sistema composto por canhdo, carreta ¢ projétil. O momento linear desse sistema

€ conservado durante o disparo? Justifique a sua resposta.

d) E a energia mecanica do sistema, canhdo, carreta ¢ projctil, ¢ conservada durante o disparo?

Se nao, para onde foi esssa energia?
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3) Uma bola de massa m ¢ presa a extremidade de uma haste muito leve de comprimento L. A
outra extremidade da haste ¢é pivotada para que a bola possa mover-se em ciculo vertical. A haste é
empurrada lateralmente para uma posicio horizontal e, em seguida, recebe um impulso para baixo
,conforme a figura abaixo, o suficiente para que a haste oscile e alcance a posigdo vertical superior.

a) Quais grandezas podemos afirmar que se conservam durante o movimento? O momento
linear? A energia? Explique!

b) Qual a velocidade inicial dada a bola?

. el am
¢) Qual a forga exercida pela haste a bola quando essa passa pela posi¢io
esquerdo?
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4) Dois automoveis de massas iguais de 1.000Kg sc aproximam de um cruzamento. Um veiculo
que sc desloca para leste com velocidade de 45 Km/h colide com outro de 1gual massa, que sc¢
deslocava para norte. Nenhum motorista vé 0 outro ¢ os veiculos ficam Juntos apos a colisdo, deixando
marcas paralelas a um angulo de 60,0" a norte do leste. O limite de velocidade para as duas pistas ¢ de
60 Km/h, ¢ 0 motorista do veiculo indo para o norte afirma que cle estava dentro do limite de
velocidade quando ocorreu a colisio.

a) Quais grandezas podemos afirmar que s conservam durante a colisdo? O momento lincar? A
encrgia? Explique!

b) O motorista indo para o nortc esta falando a verdade? Qual cra sua velocidade inicial?

¢) Qual a energia cinética antes de depois da colisio? Compare as duas ¢ comente. Sc houve
diferenga qual sua origem ¢ para onde foi essa energia?

d) A colisdo poderia ter produzido mais estrago aos carros? Ou s¢ja, poderia ter havido uma
perda ainda maior de energia cinética?
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